
 
Желаемый уровень зарплаты начал восстанавливаться после мартовского спада 

Выше всего желаемая зарплата в Москве, Санкт-Петербурге, Набережных Челнах, Краснодаре и 
Ярославле 

 

Как показали исследования, проведённые СПАО 
«Ингосстрах» и Финансовым университетом при 
Правительстве России, средняя зарплата, кото-
рую хотели бы получать россияне, составляет се-
годня 85,8 тыс. рублей в месяц. Пика желаемый 
уровень зарплаты достиг в 3 квартале 2021 года, 
тогда он составил 85,4 тыс. рублей в месяц. В 4 
квартале 2021 года и в 1 квартале 2022 года зар-
платные ожидания россиян несколько снизились. 
В январе нынешнего года желаемая зарплата со-
ставила 87,3 тыс. рублей в месяц, в марте – 82,4 
тыс. руб., но в апреле она снова начала расти и 
поднялась до 85,8 тыс. рублей.  

По городам, где проводилось исследование, са-
мые высокие размер ожидаемой зарплаты за-
фиксирован в Москве, Санкт-Петербурге, Набе-
режных Челнах, Краснодаре и Ярославле.  

К числу основных рисков, угрожающих благопо-
лучию россиян, сегодня относится опасность по-
терять работу. Сегодня 27% взрослых россиян от-
носятся к числу тех, кто лично потерял работу в 
последние три месяца, или столкнулся с высоким 
риском потери работы в ближайшее месяцы, 
либо тех, кто знает о случаях увольнения (или вы-
сокого риска увольнения) среди родных и знако-
мых. Самое большое число таких людей в Бар-
науле, Екатеринбурге, Оренбурге, Ижевске, Ом-
ске.  

При этом, несмотря на экономические трудности, 
население заинтересовано в приобретении стра-
ховых услуг. По сравнению с апрелем прошлого 
года число тех, кто заинтересован в приобрете-
нии того или иного страхового полиса, выросло 
по сравнению с апрелем прошлого года на 6%.  
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Зарплатные ожидания россиян в 2021 2022 годах 
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2022 
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83,6 82,7 85,4 84,9 87,3 84,2 82,4 84,6 85,8 
 

Размер желаемой зарплаты по городам, где проводилось исследование, тыс. руб. 

1 Москва 110 
2 Санкт-Петербург 104 
3 Набережные Челны 102 
4 Краснодар 98 
5 Ярославль 97 
6 Красноярск 93 
7 Нижний Новгород 91 
8 Тюмень 90 
9 Владивосток 90 

10 Тольятти 90 
11 Махачкала 88 
12 Барнаул 88 
13 Киров 88 
14 Новосибирск 88 
15 Самара 87 
16 Кемерово 86 
17 Челябинск 86 
18 Рязань 86 
19 Екатеринбург 85 
20 Омск 85 
21 Пермь 85 
22 Оренбург 84 
23 Ижевск 84 
24 Уфа 82 
25 Ростов-на-Дону 82 
26 Саратов 82 
27 Астрахань 82 
28 Волгоград 81 
29 Хабаровск 80 
30 Казань 80 
31 Иркутск 78 
32 Воронеж 77 
33 Ульяновск 76 
34 Томск 76 
35 Липецк 74 
36 Новокузнецк 71 
37 Пенза 68 

 

 

 



 

 

Доля тех, кто в последние месяцы 
был уволен / знает о высоком 
риске увольнения  
или  
знает об увольнениях / высоком 
риске увольнения среди родных и 
знакомых 

Барнаул 40% 
Екатеринбург 39% 
Оренбург 36% 
Ижевск 36% 
Омск 34% 
Томск 33% 
Кемерово 31% 
Иркутск 31% 
Пермь 31% 
Хабаровск 31% 
Владивосток 30% 
Красноярск 30% 
Уфа 30% 
Волгоград 29% 
Ростов-на-Дону 28% 
Саратов 26% 
Санкт-Петербург 26% 
Ярославль 26% 
Новосибирск 25% 
Москва 25% 
Челябинск 25% 
Ульяновск 25% 
Астрахань 25% 
Новокузнецк 24% 
Краснодар 24% 
Набережные Челны 24% 
Воронеж 24% 
Казань 24% 
Махачкала 23% 
Нижний Новгород 23% 
Киров 23% 
Пенза 22% 
Липецк 22% 
Самара 21% 
Тюмень 19% 
Тольятти 19% 
Рязань 15% 

 

 


